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Dentiste spécialiste en orthodontie




                                                   Vos élastiques et vous

Les élastiques que nous vous demandons de porter constituent des auxiliaires destinés à déployer une ou plusieurs forces qui vont permettre de faire bouger vos dents.

Ce(s) mouvement(s) va (vont) inévitablement vous provoquer une gêne, au mieux, une douleur moyenne, au pire. 

Dans ce cas, il est impératif de prendre patience un jour ou deux, même si cette courte période nécessite la prise d’un léger anti-douleur (PARACETAMOL).

Port des élastiques

Sauf indication contraire, la plupart des élastiques se portent en permanence (jour et nuit), à l’exception du temps de brossage (dépose obligatoire) et des principaux repas (dépose facultative).

Ces élastiques étant fabriqués avec du latex, celui-ci se dégrade rapidement dans la salive. Il est donc impératif de les changer chaque jour (24 heures). Il est par contre inutile de les changer plus souvent.

Attention 

- l’arrêt volontaire du port des élastiques (12 à 24 heures) entraîne une perte de temps doublée. 
- Ne pas mettre les élastiques « comme les copains, parce que ça ira plus vite ! », chaque prescription est adaptée à chaque patient, un cas n’est pas l’autre, vous pourriez faire pire que mieux ! Bien respecter la prescription de  votre orthodontiste !
Si vous ne disposez plus d’élastiques
Il faut nous contacter d’urgence ; veillez donc à contrôler votre stock ainsi que la référence (taille et épaisseur) de vos élastiques ou le nom du pays figurant sur le sachet.
Appelez le 081 47 05 31
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