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Dentiste spécialiste en orthodontie




                                                                      L’appareil amovible

Qu’est-ce qu’un appareil amovible ?
L’appareil amovible se compose d’une petite plaque en plastique sur laquelle sont  insérés de petits ressorts, de petits vérins et de petits crochets. Parfois, il y a un arc qui passe devant les dents. Les petits ressorts et le vérin poussent les dents dans la bonne position. Les petits crochets servent à maintenir l’appareil en place. Certains appareils amovibles bougent complètement dans la bouche (appareils fonctionnels) et c’est tout à fait normal. 
Quand faut-il porter l’appareil ?

L’appareil doit être porté en permanence, jour et nuit, et même quand tu es malade, sauf si ton orthodontiste te donne d’autres instructions. Tu peux l’enlever avant chaque repas, le temps de manger, puis de te brosser les dents et de nettoyer ton appareil. Pour nager, il est plus prudent d’enlever l’appareil. En effet, tu pourrais facilement le perdre. N’oublie pas de prendre ta boîte pour le ranger. Tu peux l’enlever également pour les sports de contact. 

Il faut que tu appliques l’appareil comme l’orthodontiste te l’a indiqué. Vas-y calmement et prudemment pour ne pas forcer ton appareil. Une fois que tu as mis ton appareil en bouche, ne t’amuse pas à l’enlever et à le remettre avec la langue. Tu risques de le casser. 

Si jamais ton appareil se cassait, téléphone immédiatement à ton orthodontiste et ne reste pas des journées entières sans porter d’appareil. Essaie, si possible, de garder quand même l’appareil en bouche. 
Le brossage des dents.
Tâche de toujours bien te brosser les dents et de nettoyer parfaitement ton appareil et évite les friandises et les en-cas. Brosse-toi minutieusement les dents et concentre-toi sur la face interne des dents. Tu dois donc bien te brosser les dents chaque fois que tu as mangé quelque chose et le soir avant d’aller te coucher.

Pour nettoyer ton appareil, il vaut mieux utiliser une petite brosse, par exemple une brosse à ongles, avec un peu de dentifrice et de l’eau froide 2 × par jour.
Le traitement.
Un traitement avec un appareil amovible peut faire mal. Tu éprouveras une petite gêne en parlant et en mangeant durant les premiers jours. AU DEBUT, IL EST TRES IMPORTANT QUE TU PERSEVERES ET QUE TU N’ENLEVES PAS TON APPAREIL. C’est le seul moyen pour t’y habituer rapidement et pour éviter plus tard des problèmes. 

En principe, tu feras une visite de contrôle toutes les 6 à 8 semaines. A cette occasion, ton appareil est inspecté et ajusté. Il arrive parfois qu’après avoir resserré l’appareil, les dents soient sensibles pendant quelques jours et qu’elles semblent même bouger un peu. C’’est tout à fait normal et la douleur disparaîtra d’elle-même. L’appareil amovible ne travaille que s’il est bien porté. Si tu ne portes pas la plaque comme on te l’a expliqué, il se peut que le traitement échoue ou que l’on doive l’interrompre.
Derniers conseils.

Toujours ranger l’appareil dans la boîte prévue à cet effet. Ne jamais le mettre dans la poche du pantalon ou de l’anorak. Jamais dans une serviette en papier. Demander un verre ou une tasse pour le déposer si on a oublié la boîte. Ne pas le laisser traîner hors de sa boîte : les chiens sont friands des prothèses et appareils orthodontiques.

Donner un anti-douleur à la demande les premiers jours. 
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